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Використання роботів в тваринництві 

Скорб І.І., Васильченко В.С. 
Гній це важливе джерело елементів живлення рослин, його використання 

має велике значення для регулювання кругообігу речовин в землеробстві, 

збереження і підвищення вмісту гумусу в грунтах. 
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Дослідження проведені в останні роки свідчать про збільшення частоти 

шлунково-кишкових захворювань серед молодняку сільськогосподарських 
тварин, які призводять до зниження імунобіологічної реактивності організму та 
завдають значних збитків господарствам. Важливим фактором з позиції 
мікроекології травного тракту є час заселення його окремими видами 
мікроорганізмів. Травний тракт поросят одразу після народження заселяється 
різними мікроорганізмами, внаслідок контакту з навколишнім середовищем та 
дорослими тваринами. До таких відносяться: факультативні анаероби (E. coli, 
лактобактерії, стрептококи, біфідобактерії, пропіоновокислі бактерії), аероби 
(клостридії) та умовно-патогенна мікрофлора (Escherichia, Proteus, Klebsiella, 

Clostridium, Salmonella, Streptococcus, Staphylococcus, Pseudomonas). Вплив 
негативних факторів зовнішнього середовища сприяє збільшенню патогенних 
та умовно-патогенних мікроорганізмів, що в свою чергу призводить до 
розвитку захворювань шлунково-кишкового тракту та загибелі тварин 
Доведено, що нормальна мікрофлора відіграє важливу роль в попереджені 
дизентерії, холери, сальмонельозу, черевного тифу та інших інфекційних 
хвороб травного тракту [1, 2]. При дисбактеріозі кишечнику порушується обмін 
вітамінів групи В, які приймають участь у формуванні нейроімуноендокринних 
реакціях організму. Адже, саме нормофлора шлунково-кишкового тракту 
створює фізіологічну цілісність усіх систем організму тварин. Внаслідок такого 
великого стресу як відлучення, більшість поросят починає споживати менше 
корму, саме в цей період уповільнюється поновлення клітин слизової оболонки 
кишечнику, папіломи кишечнику скорочуються на 50% відсотків від своєї 
первинної довжини. Внаслідок цього знижується площа поверхні резорбції та 
порушується здатність слизової оболонки кишечнику засвоювати поживні 
речовини корму [3]. Сукупність цих факторів сприяє швидкому розвитку 
патогенних та умовно-патогенних мікроорганізмів. 
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Для лікування і профілактики шлунково-кишкових захворювань та низки 
інших хвороб поряд із традиційними ветеринарними засобами набули 
широкого використання пробіотики – препарати на основі живих мікробних 
культур [4]. На відміну від лікування й профілактики інфекційних хвороб 
антибіотиками, застосування пробіотиків підвищує неспецифічний імунітет 
тварин, відновлює склад нормальної мікрофлори, а продукція тваринництва 
залишається екологічно безпечною [5]. 

Механізм дії пробіотиків, як наголошує ряд авторів, полягає в їх здатності 
до активного заселення шлунково-кишкового тракту симбіонтною 
мікрофлорою, відновленню нормофлори, яка є джерелом ад’ювантно-активних 
речовин, проникаючих у кров і стимулюючих імунну систему організму [6, 7]. 
Тому ми вивчали вплив пробіотику Протекто-активу на стан мікрофлори 
кишечника поросят. При виконанні досліджень на молодняку свиней на 
дорощуванні ми використовували схему згодовування пробіотику Протекто-
активу один раз на добу шляхом змішування його з кормом протягом 30 днів 
для профілактики захворювань шлунково-кишкового каналу та підвищення 
факторів резистентності організму тварин. Оптимальна профілактична доза 
становить 2 г на 10 кг живої маси. 

Проби фекалій відбирали від тварин дослідної і контрольної груп на 
початку досліджень та 30-ту добу (кінець досліду). Для визначення патогенних 
та умовно-патогенних мікроорганізмів (сальмонел, ентеробактерій, 
стафілококів) використовували середовища Плоскірєва, ЖСА, Ендо, Сіменса, 
5% кров’яний агар, для визначення грибів – середовище Сабуро, для 
лактобактерій – щільне середовище для лактобацил, для визначення 
біфідобактерій – середовище Блаурокк. Дослідження проводили за 
загальноприйнятими методиками 

При проведенні бактеріологічних досліджень фекалій від поросят 
контрольної та дослідної груп нами були встановлені наступні зміни. У тварин 
дослідної групи спостерігається тенденція до підвищення кількості 
симбіотичної мікрофлори, зокрема біфідобактерій та лактобактерій, та 
зменшення кількості патогенної та умовно-патогенної мікрофлори порівняно з 
контрольною групою тварин. Сальмонел, грибів роду Candida, мікроорганізмів 
роду Proteus не виявлено.  

Отже, застосування Протекто-активу при відлученні поросят з 
профілактичною метою сприяє покращенню кількісного та якісного складу 
симбіотної мікрофлори у товстому відділі кишечнику молодняку свиней на 
дорощуванні, що в свою чергу позитивно впливає на загальний стан організму 
тварин. 
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В статті наведено вплив тривалості лактації на етологічні показники 

свиноматок. 

Ключові слова: лактація, поведінка, свиноматки, поросята, соски. 
 
Репродуктивний цикл свиноматки складається із холостого періоду і 

умовної поросності (32 доби), явної поросності (80 діб) та підсисного періоду 
(28 - 60 діб). Дільниця опоросу і утримання підсисних поросят до відлучення є 
однією з найвідповідальніших в технологічному ланцюгу виробництва 
свинини, оскільки саме на ній здійснюється найбільша кількість технологічних 
операцій (кастрація поросят, купіювання хвостів, відщипування іклів, введення 


